
	  
Písnička	   Poděkování	  

(hudba:	  Karel	  Mařík	  /	  text:	  Josef	  Peterka)	  
Ročník	  (doporučení)	   1.	  
Pomůcky	   Papír,	  pastelky.	  
Poznámka	   TENTO	  LIST	  JE	  URČEN	  UČITELI	  
	  
VE	  ŠKOLE:	  
	  
♣K	  ZAMYŠLENÍ	  –	  po	  poslechu	  písničky:	  	  
	  
Čemu	  a	  komu	  písnička	  děkuje?	  Kdo	  si	  vzpomene	  nejvíc?	  
	  
Za	   co	   děkuje	   písnička	   studni?	   Zač	   bychom	   měli	   ještě	   studni	  
poděkovat?	  (za	  čistou	  vodu)	  
	  
Za	   co	  děkuje	  písnička	  noci?	   Zač	  bychom	  měli	   ještě	  noci	   poděkovat?	  
(za	  hvězdy,	  za	  tmu)	  
	  
Komu	  bychom	  spíš	  než	  hřebínku	  měli	  poděkovat	  za	  copánek?	  
	  
♣HÁDÁNÍ	  
	  
Hádej,	  kdo	  asi	  děkuje	  oříšku	  za	  šaty.	  (Popelka	  z	  pohádky)	  
	  
♣DALŠÍ	  ZAMYŠLENÍ	  
	  
Je	  správné	  děkovat	  mraku	  za	  to,	  že	  se	  mračí?	  Písnička	  vtipkuje?	  	  
	  
Neměl	  by	  se	  mrak	  radši	  usmívat?	  (k	  mraku	  patří,	  že	  se	  mračí,	  a	  tak	  je	  
to	   správně,	   jinak	  by	  nepršelo	  a	  vše	  by	  uschlo;	  ať	   je	   radši	   každý	   sám	  
sebou	  než	  někým	  jiným)	  
	  
	  
	  



	  
Práce	  ve	  dvojici	  
	  
♣Pojďme	   si	   vzpomenout,	   čemu	  a	   za	   co	   bychom	   ještě	  měli	   děkovat.	  
(např.	   lesu	   za	   houby	   a	   borůvky	   i	   za	   zvířata,	   šatům,	   talíři,	   topení,	  
slepici	  za	  vajíčka	  atp.)	  
	  
Poraďte	  se	  ve	  dvojici,	  potom	  si	  své	  nápady	  řekneme.	  
	  
♣Co	   je	   opakem	   vděčnosti?	   (nevděk)	   Jak	   se	   projevuje?	   (nevděčník	  
nepoděkuje,	  všechno	  má	  za	  samozřejmost;	  odhazuje	  odpadky	  v	  lese,	  
chová	   se	   jako	   vandal	   –	   ničí	   společné	   užitečné	   věci,	   třeba	   sklo	   na	  
zastávce	   autobusů)	   Proč	   je	   lepší	   být	   vděčný	   než	   nevděčný?	   (mám	  
radost	  a	  dělám	  radost	  druhým)	  
	  
♣Zkuste	   zdůvodnit,	   komu	   nejvíc	   na	   světě	   bychom	  měli	   být	   vděční.	  
(rodičům,	  protože	  jsme	  se	  narodili	  a	  starají	  se	  o	  nás)	  
	  
MALOVÁNÍ:	  
	  
Poděkujte	  babičce	   a	  dědečkovi	   za	   to,	   že	   vás	  mají	   rádi	   a	   že	   se	  o	   vás	  
starají	  tím,	  že	  jim	  namalujete	  hezký	  obrázek	  rozkvetlého	  stromu!	  
	  
NA	  DOMA:	  
	  
♣	  Zeptej	  se	  rodičů,	  za	  co	  by	  poděkovali:	  
	  

-‐ zahradě,	  
-‐ popelářům,	  
-‐ postýlce,	  
-‐ lesu.	  
	  
	  
	  


